
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 คร้ังที่ 2 ประจำป 2567 
วันที่  27  สิงหาคม 2567  เวลา  09.30  น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

******************** 
 

ผูมาประชุม 

1. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป  ประธานสภาเทศบาล 

2. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา   รองประธานสภาเทศบาล 

3. นายสมปอง  งามเสง่ียม   สมาชิกสภาเทศบาล  

4. นายถนอม  ยินดี    สมาชิกสภาเทศบาล 

5. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล   

6. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง    สมาชิกสภาเทศบาล 

7. นายสายัณห  รุงเรือง    สมาชิกสภาเทศบาล      

8. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล   สมาชิกสภาเทศบาล 

9. นายสาธิต  หิรัญรักษ    สมาชิกสภาเทศบาล 

10. นายสุทธิ  ตังสวานิช    สมาชิกสภาเทศบาล   

11. นายจตุรงค  วงศโภคิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

12. นางกานดา  นามสงา    เลขานุการสภาเทศบาล    

ผูเขาประชุม (ฝายบริหาร) 

1. นายสันติชัย  ตังสวานิช   นายกเทศมนตรี    

2. นางสาวอิสรีย  ปานงาม   รองนายกเทศมนตรี 

3. นายเสถียร  งามฉาย    รองนายกเทศมนตรี      

ผูเขารวมประชุม 

1. ร.ต.ต.สุรชาติ  วัธโท    รอง สว.(ป) สถานีตำรวจภูธรแกลง 

2. นางดวงใจ  ทดแทน    รองปลัดเทศบาล 

3. นางสาวนิตยา  วงษมีศรี   ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

4. นางอำไพ  ลือดัง    ผูจัดการสถานธนานุบาล 

5. นางสาวธัญวรัตน  สิริตติยานนท  รักษาราชการแทนหัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 

6. นายวิทยา  นุชพุม    รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองชาง/กองการประปา 

7. นางบุษกร  เศียรเขียว    รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองคลัง 

 

  8.นางสาวรจนา ... 
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8. นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร   รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองการศึกษา 
9. นางสาววรรณา  เหรียญทวนทอง  รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขและสิง่แวดลอม 
10. นางสาววัลยา  ปตยุรักษ   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

11. นางสาวสุกันยา  เสนหา   หัวหนาฝายปกครอง 

12. นางจิราภา  ยินดี    นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 

13. นางสาวศิริวรรณ  กองสุข   นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 

14. นางสาวเบญจวรรณ  ศรีทองคำ  นิติกรปฏิบัติการ 

15. นางสาวปริชาติ  สุดสมัย   เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

16. นายนิติวัฒน  รัตนภรณ   ผูชวยเจาพนักงานเทศกิจ 

17. นางสาวสุประภา  แซลิ้ม   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 

18. นายเบญจรงค  วัฒนศิริ   พนักงานจางท่ัวไป 

19. นายชุติพงศ  บูรณะ    พนักงานจางท่ัวไป 

20. นางสาววรินทร  โตวิวธั   พนักงานจางท่ัวไป 
 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 

นางกานดา  นามสงา วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2    
เลขานุการสภาเทศบาล ประจำป ๒๕๖๗ บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง มาครบองคประชุม

แลว จำนวน  ๑๑  ทาน ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง             
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดประชุมตอไป 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป (จุดธูปเทียน) 
ประธานสภาเทศบาล วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2   
 ประจำป ๒๕๖๗ วันอังคารที่ 2๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล

ตำบลเมืองแกลง ครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล  
นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไปเปนการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
    - ไมมี - 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 1  ประจำป 256๗  เม่ือวันท่ี ๑๕ สิงหาคม 256๗ 
(อยูระหวางดำเนินการ) 

 

         

                   นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ  
ประธานสภาเทศบาล  รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ (วาระท่ี 2 , วาระท่ี 3)  

ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ 

นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน         

พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 
ขอ ๕๑ ในการพิจารณารางขอบัญญัติ วาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลำดับขอ
เฉพาะขอท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมจะ
ลงมติเปนอยางอ่ืน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ    
สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉัน นางทัศนีย วิสุทธาธรรม ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ

พิจารณา รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
ขออนุญาตทานประธานอานรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ซึ ่งคณะกรรมการแปรญัตติได
พิจารณาแลวเสร็จ  ดังตอไปนี้ 

     คณะกรรมการแปรญัตติฯ 
              สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 
            วันท่ี  ๒๒  สิงหาคม  ๒๕๖๗ 
    เรื่อง รายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
    เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

ตามที ่สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง ในคราวการประช ุมสภา        
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจำป ๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
ไดมีมติแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๘ โดยใหมีหนาที่รับคำแปรญัตติและตรวจราง
เทศบ ัญญ ั ติงบประมาณรายจ  ายประจำป  งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘  
ประกอบดวย 

1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
2. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 
3. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
4. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
5. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
6. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
         ซ่ึงคณะกรรมการ ... 
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ซึ ่งคณะกรรมการแปรญัตติที่ไดรับแตงตั้งไดประชุมเพื่อพิจารณา            
รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ดังกลาว 
ตามท่ีไดรับมอบหมายและไดมีมติแตงตั้ง 

1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานกรรมการแปรญัตติ 
2. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติ 
3. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กรรมการแปรญัตติ 
4. นายสุทธิ  ตังสวานิช  กรรมการแปรญัตติ 
5. นายสาธิต  หิรัญรักษ  กรรมการแปรญัตติ 
6. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตต ิ

และตามที่กำหนดวันรับคำแปรญัตติ ระหวางวันที่ 1๙–๒๑ สิงหาคม 
256๗ เวลา 0๘.๓๐ น.– ๑๖.๓๐ น. ไมมีผูใดเสนอคำแปรญัตติฯ ซ่ึงท่ีประชุมมี
มติพรอมกับพิจารณารายละเอียดตาง ๆ ของรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตั้งแตตนจนจบราง ฯ ปรากฏผล  ดังนี้ 

๑. ร างเทศบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ ายประจำป งบประมาณ         
พ.ศ. 256๘ นายกเทศมนตรีไดจัดทำเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธ ีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563        
ทุกประการ 

๒. ภายในกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตต ิ ระหว างว ัน ท่ี             
1๙ – ๒๑ สิงหาคม 256๗ ไมมีผูบริหารทองถิ่นหรือสมาชิกสภาทองถิ่นผูใด
เสนอคำแปรญัตติ 

3. จำนวนเงินที่ตั้งจายและกิจการที่ดำเนินการตามรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ เปนการเหมาะสมและ      
เกิดประโยชนแกประชาชนโดยรวมตามวัตถุประสงคท่ีตั้งไว 

4. ใหคงตามรางเดิมทุกประการ และใหสงรางเทศบัญญัติดังกลาว         
ใหประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง เพื่อพิจารณาในวาระที่ 2 และ 3 
ตอไป และขอสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ เรื ่อง แบบแปลน          
ช.16/2568 โครงการกอสรางรั้วบริเวณสระวายน้ำโรงเรียนอยูเมืองแกลง
วิทยา โดยกอสรางร ั ้วคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดความสูง 2.50 เมตร          
ยาวไมนอยกวา 104 เมตร ขอเปลี ่ยนแปลงวัสดุจากเหล็กกลองขนาด       
1x2 นิ้ว หนา 2.3 มม. เปนระแนงไมเทียม 

 
 
 

           ลงชื่อ ... 
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(ลงชื่อ)       ศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
        (นายศุภกร  แสงพงษพิทยา) 

 (ลงชื่อ)            สมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติฯ 
             (นายสมศักดิ์  ตือติ่ง) 

(ลงชื่อ)        เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กรรมการแปรญัตติฯ 
         (นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล) 

(ลงชื่อ)  สาธิต  หิรัญรักษ  กรรมการแปรญัตติฯ 
            (นายสาธิต  หิรัญรักษ) 

(ลงชื่อ)            สุทธ ิ ตังสวานิช  กรรมการแปรญัตติฯ 
             (นายสุทธิ  ตังสวานิช) 

(ลงชื่อ)         ทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตต ิ
         (นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม)    
 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป เม่ือทุกทานไดรับทราบรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
ประธานสภาเทศบาล ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ วาระ 2 ขั้นแปรญัตติแลว ซึ่งไมมีสมาชิก        

สภาเทศบาล หรือผู บริหารทานใด เสนอขอแปรญัตติ และคณะกรรมการ    
แปรญัตติ ใหคงตามรางเดิมไว ดังนั ้น ในวาระที ่ ๒ ขั ้นแปรญัตติ ถือวา        
สภาเทศบาลใหความเห็นชอบในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ของรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 

มติท่ีประชุม ท ี ่ประช ุมม ีมต ิเห ็นชอบร างเทศบ ัญญัต ิงบประมาณรายจายประจำป            
พ.ศ. 256๘ วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ใหคงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ตามรางเดิม  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไปเปนการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  

ประธานสภาเทศบาล พ.ศ. 256๘ วาระท่ี 3 ข้ันลงมติ  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบ 

นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565   
ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร    

  ในการพิจารณาวาระนี้  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปน
ขอบัญญัติหรือไม   

 
        นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ี 
ประธานสภาเทศบาล ประชุมวาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจำนวน  ๑๑  คน      

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดเห็นชอบกับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ วาระที่ ๓ ขั้นลงมติเห็นชอบ ใหตราเปนเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ โดยนำรางเทศบัญญัติ
ดังกลาวเสนอขอความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดระยอง และนำเสนอ
นายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติตอไป โปรดยกมือข้ึนครับ 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ ในวาระที ่ 3 ขั ้นลงมติ        
ใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๘  
โปรดยกมือข้ึน   

เห็นชอบ  จำนวน        ๑๐        คะแนนเสียง 
    1. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
    2. นายสมปอง งามเสง่ียม 
       3. นายถนอม  ยินด ี
       4. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 
       ๖. นายสายัณห  รุงเรือง  
       ๗. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
          ๘. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          ๙. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       ๑๐.นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

  - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมเห็นชอบ  ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ            

ใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๘  

โปรดยกมือข้ึน 

    ไมเห็นชอบ   จำนวน        -        คะแนนเสียง 

  - งดออกเสียง จำนวน        ๑        คน 

  1.นายจตุรงค  วงศโภคิน 
 
 
           มติท่ีประชุม ... 
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มติท่ีประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ในวาระที่ 3 ขั้นลงมติ เห็นชอบ ใหตรารางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 25๖๘  โดยนำรางเทศบัญญัติ
ดังกลาวเสนอขอความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดระยอง และนำเสนอ
นายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติตอไป    

          เห็นชอบ  จำนวน    ๑๐    คะแนนเสียง  
ไมเห็นชอบ  จำนวน     -  คะแนนเสียง 
งดออกเสียง  จำนวน     ๑   คน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง อ่ืน ๆ     
ประธานสภาเทศบาล มีทานใดจะเสนอความเห็นหรือไมครับ ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ในระเบ ียบวาระท ี ่  4 เร ื ่องอ ื ่น ๆ ทางคณะผ ู บร ิหารก ็ต องขอขอบคุณ 

ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และทานปลัดเทศบาล ที่ไดจัดทำ
งบประมาณ และไดผานสภาเห็นชอบเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ 2568 ปนี ้มียอดเงินทั ้งหมด 219,103,100บาท ก็เปน
งบประมาณที่มากนะครับ ตองขอขอบคุณทุกทานที่ไววางใจ คณะผูบริหาร     
ในเรื่องของการที่จะมาทำงาน และการจัดทำงบประมาณครั้งนี้ ในป 2568     
ก็มากกวาป 2567 ถึงยี ่ส ิบกวาลาน ทางคณะผู บริหารก็ตองขอขอบคุณ         
ทั้งประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ทานปลัดเทศบาล และเจาหนาท่ี 
ทุก ๆ ทานนะครับ เรื่องตอไป ที่จะประชาสัมพันธ คือ เรื่องตักบาตร ครั้งที่ 3 
ตักบาตรขาวสารอาหารแหง ในวันเสารที่ 7 กันยายน 2567 คือ อีกประมาณ 
สิบกวาวัน ก็ตองประชาสัมพันธ เพราะวาเปนครั้งสุดทายของประจำป 2567 
และขอประชาสัมพันธอีกเรื ่องหนึ่ง คือ เรื่องของถนนคนเดิน คราวนี้ไดจัดท่ี
ชุมชนสารนาถ คือ ซอยสารนารถ 1 แถวบริเวณโรงเรียนกับวัดสารนาถ อันนี้ขอ
ประชาสัมพันธในเรื่องของการไปจับจายใชสอย และมีการประกวดในเรื่องของ
อาหาร หรือในเรื่องของการเดินแบบ รายละเอียดผมยังไมทราบตองขออภัยดวย
วาเดินแบบเสื้อผาสวยงามหรือวาคนเดินสวยงาม เรื่องตอไป ขอประชาสัมพันธ
บางทานอาจจะเห็นวามีปายติดของการเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ตองขอชี้แจง
ใน ณ ที่นี้มาดวยวา มีสมาชิกทานหนึ่งไดลาออกไปรับราชการที่จังหวัดจันทบุรี
และหมดเขตรับสมัครสมาชิกแลว มีผูมาสมัคร 2 ทาน และใหผูมีสิทธิเลือกตั้ง
ลงคะแนนออกเสียงได ในวันอาทิตยที่ 29 กันยายน 2567 ขอประชาสัมพันธ
ใหทุกทานและผูท่ีมีสิทธิ ไปใชสิทธิไดอยางพรอมเพียงกัน ขอบคุณครับ 

 
 
               นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายเทิดศักดิ์ อัชรีวงศไพศาล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง   

เขตเลือกตั้งที่ 1 สวนตัวผมเองในวาระอื่น ๆ ก็คงไมมีอะไรมากมาย ชวงหลังจะ
มีความเปนหวงในเรื่องสภาวะอากาศ คือ ฝนตก ชวงหลังน้ำจะมาคอนขางแรง 
แตท้ังนี้ท้ังนั้นตองขอชื่นชมทางเทศบาลนะครับ ท้ังทางเจาหนาท่ี คณะผูบริหาร
และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน คือ ที่เรารวมดวยชวยกันตลอดระยะเวลาสี่ถึง
หาเดือนที่ผานมา มีการเคลียริ่งตามปากทอตาง ๆ มีการทำความสะอาด มีการ
ลางอะไรตาง ๆ เปนการเตรียมความพรอมที่ดี และเชื่อมั่นอยางยิ่งวาตอไปใน
เขตเทศบาลเรา จะมีการพัฒนาอยางนี้ไปเรื่อย ๆ และตลอดไป แตทั้งนี้ทั ้งนั้น
ชวงสองสามเดือนที่ผานมา จะเห็นวาฟาคอนขางแรง ยังไงประชาชนในพื้นท่ี    
ก็ขอใหเฝาระมัดระวังตนไมสูงไวนิดนึง และถาเกิดเหตุวาตภัย หรืออะไรตาง ๆ
เทศบาลเราก็จะเปนอีกชองทางหนึ่งในการที่จะแจงมา และสวนไหนที่ราชการ
พอจะชวยเหลือหรือบรรเทาได ทางเทศบาลหรือเจาหนาที่ยินดีอยูแลวครับ    
แตถานอกเหนือจากขอบเขตอำนาจ ก็จะลองหาวิธีกันดูวาจะชวยบรรเทา
อยางไรใหเร็วท่ีสุด ผมก็มีความเปนหวงเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สมปอง งามเสง่ียม ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  
นายสมปอง งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล ตอจากทาน ส.ท.เทิดศักดิ์ เกี ่ยวกับวาตภัย อุทกภัยตาง ๆ ตอนนี้ฝนมาแรง 

อาจจะมีน้ำทวมในเขตเทศบาลเราเหมือนปกอน ๆ แตวาตอนนี้ไดขาวน้ำทวม
ทางภาคเหนือคอนขางรุนแรงนะครับ แตบานเราก็ยังวิตกอยูเหมือนกัน อาจจะ
ตองมีการเตรียมความพรอมไวบางเกี่ยวกับเรื่องทราย กระสอบตองมีสตอกไว 
ปองกันไวก็จะเปนการดีนะครับ เพื่อความรวดเร็วทันใจในการชวยเหลือ เชน 
กระสอบทราย ควรจะเตรียมไวบาง เผื ่อน้ำมาและเอาไมอยู ก็อาจจะตองใช
กระสอบทราย ขอบคุณมากครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สุทธิ  ตังสวานิช ครับ   
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุทธิ  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสุทธิ ตังสวานิช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง เขต 1       

ผมขอเรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร ในเรื่องของนโยบาย 
รถพยาบาลฉุกเฉิน ไมทราบวา ณ ตอนนี้ ปจจุบันตามสถิติแลว ในแตละเดือนมี
ผูใชบริการท้ังหมดก่ีราย และผมอยากจะใหทางเจาหนาท่ีชวยพูดประชาสัมพันธ 
 
               ออกสื่อ ... 
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ออกสื่อในที่ประชุม ณ ที่แหงนี้เลยก็ไดนะครับ ในเรื่องของเบอรโทรประสาน 
และในการเขียนคำรอง วาเขียนที่ไหน และขอระเบียบในการยื่นเรื่องของทาง
ญาติผูปวย ท่ีจะมาขอความชวยเหลือจากทางเทศบาล ในการรับผูปวยไปตาม
นัดไปสงโรงพยาบาล ทางญาติพี่นองจะประสานไดอยางไร และมีขอระเบียบ
อยางไร ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ในเรื ่องของการท่ีเราออกรถมาเปนไปตามนโยบาย หรือวาการหาเสียงของ     

ทีมรักสามยานบานเรา อันนี้เราก็ไดทำไปแลวนะครับ แตในเรื่องของบุคลากร 
ตอนนี้เราก็เริ ่มมีเขามา ก็ทำใหการรับบริการของเรา เริ ่มที ่จะเต็มรูปแบบ        
ในเรื ่องของการพาผู ปวยหรือรับผู ปวย หรือวาผู ที ่เปนอันตรายตอสังคม          
ผมขออนุญาตใชคำนี้วา ผูอันตรายตอสังคม สรุป คือ ผูท่ีตอนนี้เปนขาวเยอะ ๆ 
เรื่องคลุมคลั่ง ในเรื่องของคลุมคลั่ง ตรงนี้ก็อันตราย ผมก็ไดสอบถาม และเราก็
ไดคนขับรถที่มีความรอบคอบพอสมควร และบางทีผมก็ตามไมทัน วันนั้นไปท่ี
ปทุมธานีบอกวาเอารถปคอัพไป ขอยกตัวอยางใหฟง พอเสร็จแลวมารูทีหลังวา
เอารถตูไป ไมไดเอารถปคอัพไป ไดสังเกตคนขับรถแตมมีความรอบคอบเยอะ 
ผมก็แซวเลยวา ตอนแรกใหเอารถปคอัพไป แลวทำไมเปลี่ยนเอารถตูไป ผมก็
เลยแซววากลัวคนคลุมคลั่งจะล็อคคอแกไขไมทันหรือยังไง เขาก็บอกวาใช เลย
จะตองเอารถตูไปเพื่อใหคนสติไมคอยดีใหไปนั่งอยูขางหลังเลย และเอาเทศกิจ
ไปนั ่งประกบไว 2 คน เพราะถาเอาปคอัพ 4 ประตู หรือ 2 ประตูไป จะ
อันตราย ถากระโดดเพื่อมาล็อคคอ อาจจะเกิดอุบัติเหตุได หลาย ๆ ครั้งแลวท่ี
ผมสังเกตดูคนขับก็มีความรอบคอบเยอะ เหมือนกับครั้งแรก ๆ ที่ผมไดใชไปก็
เหมือนกัน ผมก็ไมไดวาอะไร ผมก็รูอยูแลวเหมือนกันวาอะไรเปนอะไร ในเรื่อง
ของอันตราย และความปลอดภัยของตัวเขาและเทศบาล ขอยกตัวอยางอีก
ตัวอยางหนึ่งก็คือ ตอนเราไดรถมาใหม ๆ ก็เหมือนกัน ผมก็บอกวาใหรับสงคน
ปวยหนักไปที่โรงพยาบาลจันทบุรี เสร็จแลวไปดูอาการ ตอนนั้นเรายังไมมี
พยาบาล ไปถึงแลวเขาก็ปฏิเสธเลยบอกวาไปไมได ผมก็ไดสั ่งไปแลววาชวย
ชวยเหลือเขา ไมอยางนั้นเขาจะตองเชารถไปจันทบุรี 3,000 บาท เขาก็ไมไป 
เพราะไปเห็นอาการของผูปวยแลว และผูปวยนั้นก็หารถไปเอง ไปถึงก็ไมเกิน
สองหรือสามวันก็ไดเสียชีวิต ผมจะไมขอเอยวาเปนใคร ผมก็รูเลยวาเขาเสี่ยง
เพราะทุกทานอาจจะพอเขาใจ บางทีลูกหลานหรือญาติของคนปวยเขาไมไดวา
อะไร เพราะบางทีเขารู วาอาการเขาเปนยังไง แตคนขับรถของเราก็มีความ
รอบคอบ คือ เอาไปแลวไมมีพยาบาลติดรถไป และรถก็ไมมีเครื่องมือในเรื่อง 
 
            ของการ ... 
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ของการชวยหายใจท่ีเพียบพรอม ก็กลัววาถาเกิดไปและเกิดไปเสียชีวิตกลางทาง
ทางญาติอาจจะเขาใจ แตคนอื่นบางทีไมเขาใจ เดี๋ยวจะมีการเรียกรองหรือ
ฟองรองเหมือนกับเคส เม่ือสองสามปกอนท่ีน้ำทวมท่ีวังหวา และมีไปจัดงานศพ
ท่ีวัดบานนา พูดแคนี้ก็นาพอจะรูนะครับ เสร็จแลวคนไมรูไง บางทีก็พูดนูนพูดนี่
จนเขาไขวเขว เพราะฉะนั้นในเรื่องของความรอบคอบของคนขับรถที่ชื่อแตม 
ผมขออนุญาตเอยชื ่อเลนครับ เพราะวาชื ่อจริงจำไมได ก็มีความรอบคอบ
พอสมควร และในเร ื ่องของการประชาสัมพันธก็เคยสั ่งแลวให ทางกอง
สาธารณสุขฯ ไดประชาสัมพันธไปในเรื่องของการท่ีแบงเบาภาระ อันนี้คือผมได
พูดบอย ๆ มานานแลว เชน บางทีลูกหลานหรือญาติผูปวยไมวาง หรือวาติดงาน
หรือวาไมมีรถยนตที่จะรับผูปวยไปเวลาหมอนัด อันนี้ก็ใหมาติดตอไดทางท่ี
ศูนยบริการสาธารณสุข เพ่ือท่ีจะชวยบรรเทาในเรื่องของการพาผูปวยไปหาหมอ
ในชวงของที ่หมอไดน ัด อันนี ้ เราก ็ได ทำตอเนื ่องนะครับ ก็จะพยายาม
ประชาสัมพันธใหมากขึ้น เพื่อใหสะดวกในการชวยเหลือพี่นองในเขตเทศบาล
เพราะวาชวงนี้เศรษฐกิจไมดี ทุกอยางผมก็ตั้งใจและไดพูดกับทานปลัดฯ และ
หัวหนาสวนการงานทุกทานวา ชวงนี้เศรษฐกิจไมดี ถาพยายามชวยอะไรไดบาง
ก็จะชวยใหไดมากท่ีสุดเทาท่ีจะทำไดนะครับ เชน ยกตัวอยาง ในเรื่องของคลินิก
ในเรื ่องของการทำฟน ผมก็มาเขาใจนะครับวา เดี ๋ยวนี ้เขาไปรานทำฟน       
อยางนอย ๆ จะเปนถอนฟนงาย ๆ หรือวาขูดหินปูน คงไมมีต่ำกวา 500 บาท
เพราะฉะนั้นการถอนฟนซีกหนึ่ง ตั ้งหกเจ็ดรอยบาท ฉะนั้นในเรื ่องของการ
ชวยเหลือแบงเบาภาระ ที่ผมก็ไดลงไปแลววา ตอนนี้เฉพาะอุดฟนอยางเดียว   
คิวมีไปถึงเดือนพฤศจิกายน ในสวนนี้เราก็จะพยายามทำใหดีที่สุด ในสวนตัวผม
ก็พูดกันเองวาจริง ๆ แลว มีเจาหนาที่ทันตกรรมกับผูชวยทันตกรรม 2 ทาน     
นี่มาชวย ก็ทำใหเครื่องมือเราไมวางในการบริการประชาชน และแบบสถิติเดือน
กรกฎาคม ทำงาน 22 วัน แตมีผูใชบริการ 129 ราย หรือ 139 ราย ไมแนใจ 
ทั้งเด็กทั้งผูใหญ และเด็กนักเรียนก็มาใชบริการของเราในเรื่องตาง ๆ ไมวาจะ
เปนขูดหินปูน และมีการเคลือบรองฟนที ่เพิ ่มมาดวยในสวนนี ้ ก็ชวยทาง
ผู ปกครองได จนนักเรียนตอนนี ้ก็มาเขาคิวรอใชบริการของเทศบาลมาก
พอสมควร ขอชี้แจงแคนี้กอนครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอเพิ่มเติมในสวนที่ทานนายกฯ ชี้แจงในเรื่องท่ีมีการใชรถของทางเทศบาล 

ที่วามีการบรรทุกคนหรืออะไรตาง ๆ อันนี้ผมอยากจะเสนอเพิ่มเติมนะครับ     
ถาในอนาคตเรามีการจัดอุปกรณก็คือ พาหนะใหกับทางเจาหนาท่ีโดยตรง คือ 
 
            พูดงาย ๆ ... 
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พูดงาย ๆ คือเทศกิจ ผมอยากจะเพิ่มเติมอยากจะเสริมวา ถามีโครงการนี้มาเรา
อาจจะเพิ่มเติมตรงเปนฉากกั้นระหวางคนขับและคนนั่งขางหลัง ถาอยางที่เราดู
ในหนังก็จะมีเปนตะแกรงหรือไมก็เปนแผนพลาสติกอะคริลิค ซึ่งตรงนี้จะชวย
ปองกันไดในระดับหนึ ่ง หรือคอนขางมากอยางนอยก็แปดสิบหรือเกาสิบ
เปอรเซ็นต ในการที่ผูไมหวังดีหรือผูวิกลจริตพูดกันตรง ๆ เลย อาจจะไปรัดคอ
หรือล็อคคอคนขับ ถาในอนาคตมีโครงการถาจะจัดใหทางเจาหนาท่ี อยากจะให
เสริมเพื่อปองกันผูปฏิบัติงาน เพราะทุกคนรักชีวิตของตัวเองเหมือนกันครับ 
แมแตคนวิกลจริต เขาก็รักชีวิตครับ แตเขาอาจจะควบคุมตัวเองไมได ถามีตัวนี้
ไปปองกันไวก็จะไดดีทั้งสองฝายในเรื ่องแรก สวนเรื่องที่สองผมอยากจะฝาก
ประชาสัมพันธไวตรงนี้เลย สำหรับชุมชนแกลงแกวกลา ณ ตอนนี้ตั้งแตซอยหนา
โรงเรียนรุงนภาหรืออนุบาลหลานรักจนถึงโรงไฟฟาเกาเรา เสนถนนโรงไฟฟา
เกาก็จะมีการทำถนนวางทอกันอยู ชวงนี้ก็จะมีฝุนบางในบางจุดนะครับ ตรงนี้ผู
ที่อาศัยอยูบริเวณตรงนั้นก็มีการแจงมาบาง แจงมาที่ตัวผมเองหรือทางเทศบาล 
ณ ตรงนี้ก็ตองขออภัยเพราะวาเปนการกอสรางเพิ่มเติม เพื่อการพัฒนาจริง ๆ 
แตทั้งนี้ทั้งนั้นทางเทศบาลหรือคณะผูบริหารไมไดปลอยทาน คือ ถามีเหตุหรือ
วามีความจำเปนที่จะตองการทำความสะอาดสามารถแจงคณะผูบริหารหรือ   
ตัวสมาชิกได เราก็จะประสานตอทางเทศบาลใหมีการลางถนนให เพราะเทาท่ี
ผมไปดูมาก็จะมีทั้งฝุน ทั้งดินคอนขางเยอะ และบริเวณตรงนั้นเปนโรงเรียนเด็ก
ดวย ผมก็มีความเปนหวงอยูเหมือนกันก็คอยเทียวดูอยูเรื่อย ๆ และพยายาม
อัพเดทขอมูลใหเจาหนาที่อยูเนือง ๆ ตรงนี้ก็ขออนุญาตประชาสัมพันธในพื้นท่ี
ตรงนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีผมขออนุญาต พูดในฐานะ ส.ท.เขต 1 
ประธานสภาเทศบาล นะครับ ประชาชนเขาก็ฝากขอบคุณทานนายกฯ ถึงคณะผูบริหารเจาหนาท่ี 

หลาย ๆ ทานที่เกี ่ยวของอยูในงานกองชาง งานไฟฟา ชวงนี้เปนชวงหนาฝน 
ปญหาเรื่องไฟฟาจะมีตลอด ไฟดับบาง สวิตซมีข้ีเกลือบาง ตองมีชางไปซอมแซม
อยู เรื ่อย ๆ หลายจุด เพื ่อจะไดไฟฟาบำบัดทุกขใหประชาชนนะครับ และ     
งานสวนกิ่งไมก็เยอะแยะ ตอนนี้หนาฝนตนไมจะโตเร็ว ลมแรงพัดกิ่งไมซึ่งเปน
อันตรายตอประชาชนที่สัญจรไปมา ก็ไดงานสวนกองชางชวยดูแลนะครับ     
ดานสาธารณสุขก็ไดเจาหนาที ่ฉีดยา พนหมอกควันไลยุงแกปญหายุงลาย
ไขเลือดออก ก็จะทำใหประชาชนหมดความกังวลใจ ก็ขอขอบคุณทุกทานดวย
นะครับ ถึงผูท่ีเก่ียวของซ่ึงประชาชนฝากมานะครับ 

 

              นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ขอพูดถึงในเรื่องของท่ีทาน ส.ท เทิดศักดิ์พูดนะครับ เม่ือวานผมก็เพ่ิงพูดกับทาง

เจาหนาท่ีท่ีควบคุมงานไป หรือวาคุณเอ็ม ในเรื่องของการทำงานตรงนี้ ผมก็เปน
หวง ผมไมไดเปนหวงเรื่องฝุน ผมเปนหวงเรื่องถนนเดี๋ยวจะพังหมด เพราะเราทำ
ทออยางเดียว กลัวถนนจะพังหมดก็เลยบอกไป ก็ตองขอขอบคุณทางทานชาง
ควบคุมงานดวย วาอยางนอย ๆ เขาก็ยังสนใจ ไมใหผูรับเหมาใชแบ็คโฮขุด คือ
ใหเอาแผนตัดไปตัดไวเพื่อใหมันสวยงามเวลาวางทอ อันนี้เวลางานออกมาก็จะ
ไดสวย และเขาก็บอกทางผูรับเหมาวาเดี๋ยวถนนที่มันเปนแผลก็จะพยายามชวย
ซอมให ในสวนนี้ผมก็เปนหวงครับ เพราะวาใชเครื่องจักรหนักลงไป กลัวถนนท่ี
เปนลาดยางอยู กลัวท่ีมันจะพัง ในสวนที่ทานประธานไดพูดถึงเรื่องของไฟฟา
จริง ๆ บางทีก็นาโมโหเหมือนกัน เพราะวาในสภานี้ก็รูวาผมไดออกแบบในเรื่อง
ของการที่ใหพนมารคจุดของเสาไฟฟาไว และทุกวันนี้ก็ยังไมเสร็จเลย บางทีก็
โมโหเหมือนกันวาทำไม บางทีทำไมตั้งหลายปแลว ตั้งแต ผอ. คนเกาอยูจน  
ผานไปหลายปก็ยังไมเสร็จสักที ในเรื่องของการพนสีมารคจุด เพราะวาตัวนี้เราก็
ไมตองไปใชงบประมาณเทาไหร ไมเหมือนกับที่ทานไปดูงานที่เชียงใหม อันนั้น 
เขาตองใช QR Code ไปปะหรือไปติดไวแตละเสา อันนี้เพียงแคเรามีมือถือ และ
มี Code รหัสเสร็จ ก็สามารถรองมาในฟองดูได หรือในเว็บไซตของทางเทศบาล
ได หรือวาใน LINE ของชุมชนตาง ๆ ก็ได หรือใน LINE ของ อสม.หรือ สว.ก็ได 
ในสวนนี้ บางทีถาเห็นแลวไมครบถวนนานเหลือเกิน อยากจะลงโทษเหลือเกิน 
บอกตรง ๆ คิดหลายรอบแลว วาจะลงโทษใหยายไปชวยงานปองกัน เพราะวา
งานนานจนเกินไป ที่ไมลุลวงไปสักที ที่ทางเทศบาลหรือกองยุทธศาสตรจะได
ประชาสัมพันธใหเต็มรูปแบบ ในเรื่องของการประชาสัมพันธตรงนี้ ผมพยายาม
ไปเจอและจะถายรูปและก็สงมา ในสวนของแอลอีดี คือ อดีตที่เสียบอย ๆ        
ก็พอที่จะเขาใจดวย ที่ทานประธานพูดวาบางทีมันเปนขี้เกลือ เพราะวาสายมัน
คนละอยางกัน ที่นี้เวลาเราไปจั้มเราไปพัน ทำใหมันไมเขากันดี พูดกันภาษา   
งาย ๆ คือไมเขากันระหวางสายทองแดง สายอลูมิเนียม เมื่อไมเขากันก็จะเกิด   
ขี้เกลือขึ้นนะครับ ในสวนของไฟฟา และในสวนของ ตองขอแตะนิดนึงในเรื ่อง
ของการพนหมอกควัน ในเรื่องของเวลามีเคสผมก็ไดพูดไปหลายครั้งแลวในการ
ประชุม อสม. และก็มีชาวบานบางทานเขาก็ถามวา ทำไมเวลาไปพนแลวที่บาน
เขายุงเยอะ ผมก็หัวเราะ เพราะเวลาไปปลนเขาไมใหพนในบาน แตไปพนในทอ
ระบายน้ำ กับพนท่ีตนไม พุมไม เสร็จแลวเวลาพนคือยุงมันไมตาย ก็ไลยุงใหเขา
บาน ก็เปนสวนหนึ่งท่ีผมพอจะเขาใจ เพราะบางทีชาวบานเขาถามวาเวลาไปพน
แลวทำไมยุงยังเยอะ สาเหตุก็เปนแบบนี้ครับ ขอชี้แจงเพ่ิมเติมครับ ขอบคุณครับ 
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